

Москва

Т-р Р. Виктюка

Эстетическое наслаждение за четверть миллиона

КОГДА-ТО бурная и радостная театрално-гастрольная жизнь в нашем славном городе тихо и незаметно сошла на нет. Как легенды вспоминают театралы выступления МХАТа, «Современника», тбилисских театров, московского «Ленкома», Литовского молодежного. Беспредельное вздорожание абсолютно всех сторон повседневного бытия привело к тому, что выступления театрального коллектива в другом городе сегодня убыточны и могут привести к финансовому краху, если... не найдется спонсор. А поскольку мы хоть редко, но все же видим выступления зарубежных трупп, то спонсоры находятся. И вот снова — проблема.

Роман Виктюк — скандальная «звезда» театрального небосклона Европы, наш соотечественник, не раз ставивший спектакли в Ленинграде, собирается привезти в Питер свои шумевшие постановки: «Служанки» Жана Жене, «М. Баттерфляй» Дэвида Г. Хуана и «Двое на качелях» Уильяма Гибсона. В гости знаменитого мастера пригласила солидная организация ЛО ВТПО «Союзтеатр». В ее традициях — устраивать праздники-встречи со «звездами» первой величины. «Союзтеатр» не отошел от традиций и на этот раз: в спектаклях Романа Виктюка подтвердили свое участие Эрик Курмангалиев («М. Баттерфляй») и известная балерина Наталья Макарова («Двое на качелях»). Предполагается, что гастрольи пройдут в конце

июня в помещении Театра драмы имени Пушкина.

На этой радостной и волнующей ноте можно было бы и закончить, если бы не одно «но». Для того, чтобы не «прогореть» и довести до необходимой кондиции организационную сторону выступлений, «Союзтеатру» надо всего 250 тысяч рублей (заметьте: не долларов!). В свое время Савва Тимофеевич Морозов от щедрот душевных выделил 26 тысяч рублей на поддержку газеты «Искра». Чем закончилось подобное спонсорство — известно. Тем же, кто пожелает вложить свой материальный и духовный капитал в благородное дело обеспечения возможности эстетического наслаждения для петербуржцев, будет выражена несказанная признательность ЛО ВТПО «Союзтеатр» в виде скромных льгот в части попадания и возможности встречи с прекрасным в помещении Театра драмы имени Пушкина в дни гастрольей Театра Романа Виктюка, не говоря уже о рекламе, символике и прочих атрибутах благодарности спонсору и меценату. Тем, кого взволновало сообщение о возможности сделать доброе дело, сообщаем телефон для контакта: 164-84-50. Находится же ЛО ВТПО «Союзтеатр» на Пушкинской улице, дом 10, офис 24.

Итак, встреча с Прекрасным — в ваших собственных руках.

Сергей ШАХОВ

Сергей Шахов. Газета «Петербург» 1992. 27 июля